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Андрій Бутенко  
голова Координаційної ради молодих юристів при 
Міністерстві юстиції України, декан юридичного 
факультету Європейського університету, 
кандидат історичних наук, доцент кафедри історії 
та теорії права

З 10 по 15 грудня 2012 року в Укра-
їні проводитиметься вже тради-
ційний «Всеукраїнський тиж-
день права», план заходів яко-

го затверджено Розпорядженням Кабі-
нету Міністрів від  15 серпня 2012 року 
№ 562-р. «Традицію» започатковано Ука-
зом Президента України «Про Всеукраїн-
ський тиждень права» від 8 грудня 2008 
року № 1149/2008 з нагоди 60-річчя вка-
заного міжнародного документа.

Міністерство юстиції України вже вко-
тре відзначає Всеукраїнський тиждень 
права проведенням різноманітних захо-
дів, затверджених цього року наказом 
від  18 вересня 2012 року №  898/7, біль-
шість з яких вже стали традиційними.

Про заходи Всеукраїнського тижня 
права 2012, його цьогорічне спрямуван-
ня, про учасників та меценатів «Бюлетень 
Міністерства юстиції України» поспілку-
вався з головою Координаційної ради мо-
лодих юристів Андрієм Бутенком.

Андрію, яким буде цьогорічний Все-
український тиждень права і які захо-
ди заплановано провести в  контексті 
наказу Міністерства юстиції України?

Всеукраїнський тиждень права 2012 
буде гідним продовжувачем п’ятирічної 
традиції проведення цього заходу. І  ра-
зом з  тим, сподіваюся, цього року нам 
вдасться долучити до нього більше учас-

5-річна традиція утвердження 
верховенства прав людини

Всеукраїнський 
тиждень права 2012:
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ників, надати ще більше консультацій, 
організувати більш цікаві заходи!

Так, зокрема в рамках Всеукраїнського 
тижня права нами заплановано:

виступи перших осіб сучасної юри-
спруденції перед молоддю, зокрема Міні-
стра юстиції, керівників судових органів, 
представників юридичної науки, адвока-
тів, правозахисників.

В день відкриття Тижня права, 10 груд-
ня, нами заплановано проведення Все-
українського уроку «Права людини», 
що  буде проведено Урядовим уповно-
важеним у  справах Європейського суду 
з прав людини.

11 грудня відбудеться з’їзд голів регі-
ональних Координаційних рад молодих 
юристів, де правнича молодь з різних ку-
точків України буде обговорювати пи-
тання діяльності дорадчих органів при 
управліннях юстиції на місцях. Відповід-
но головам КРМЮ буде надана можли-
вість розповісти про  підготовку та  про-
ведення Тижня права в своєму регіоні.

12 грудня ми запрошуємо молодих 
правників до  участі в  «Парламентській 
правничій школі», в  рамках якої відбу-
дуться майстер-класи народних депута-

тів України, представників апарата ВР 
України, обговорюватимуться питання 
участі молоді в законотворчих процесах.

13–15 грудня заплановано голо-
вний захід Всеукраїнського тижня пра-
ва в Україні — виставка-форум «Правни-
ки — суспільству», яка щорічно відбува-
ється у  місті Києві. Під час проведення 
виставки буде організовано надання без-
оплатної правової допомоги з питань ре-
алізації і  захисту прав людини її  відвід-
увачам. До реалізації цього грандіозно-
го, по масштабу, проекту будуть залуче-
ні фахівці Міністерства юстиції України 
та управлінь юстиції на місцях, адвокати, 
студенти юридичних клінік, представни-
ки правозахисних громадських організа-
цій та приватних юридичних компаній.

14–15 грудня в рамках Всеукраїнського 
тижня права відбудеться ІV Міжнародний 
правничий конкурс ім.  В.  М.  Корецького 
(Volodymyr M.  Koretsky International Law 
Competition)  — міжнародний конкурс су-
дових дебатів між командами ВНЗ, що про-
ходить у формі імітації судового засідання 
Європейського суду з прав людини.

15 грудня  — проведення фіналу все-
українського конкурсу «правовий VIP-

Урочисте відкриття виставки-форуму «Правники — суспільству», Європейський університет
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турнір» в  формі гри брейн-ринг (зма-
гання між командою студентів, що вибо-
ре перше місце у відбіркових змаганнях, 
та командою відомих адвокатів країни).

Де відбуватиметься виставка-форум 
«Правники-суспільству» цього року 
і  яким чином буде надаватися безо-
платна правова допомога населенню?

Виставка цього року відбудеться 
в  приміщенні Київського планетарію 
за адресою, м. Київ, вул. Велика Василь-
ківська 57/3. Одним із  завдань вистав-
ки-форуму є  демонстрація українсько-
му суспільству ринку юридичних послуг 
в  Україні та  сприяння його цивілізова-
ному становленню і  соціальному спря-
муванню. Упродовж трьох днів буде на-
даватися безоплатна первинна право-
ва допомога з питань реалізації і захисту 
прав людини громадянам фахівцями Мі-
ністерства юстиції України, працівника-
ми різних його департаментів, фахівця-
ми центральних органів виконавчої вла-
ди, діяльність яких координується Кабі-

нетом Міністрів України через Міністра 
юстиції України, а  саме: Державною ви-
конавчою службою України, Державною 
реєстраційною службою, а  також спе-
ціалістами Головних управлінь юстиції 
м. Києва та Київської області. Громадяни 
будуть мати можливість живого спілку-
вання з представниками юридичної про-
фесії та отримати відповіді на всі питан-
ня, що  їх  цікавлять, а  також скласти за-
яву, скаргу та інші документи правового 
характеру.

Крім того, до  надання безоплатної 
первинної правової допомоги долучать-
ся юридичні клініки вузів, приватні юри-
дичні фірми та адвокатські компанії.

Андрію, ви говорите про  первинну 
правову допомогу. Що саме Ви маєте 
на увазі?

З набуттям чинності у 2011 році Зако-
ну України «Про безоплатну правову до-
помогу», що  розділив безоплатну пра-
вову допомогу на первинну та вторинну, 
перша визначена як  «вид державної га-

Переможці всеукраїнського конкурсу «Правовий VIP-турнір»
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рантії, що  полягає в  інформуванні осо-
би про її права і свободи, порядок їх ре-
алізації, відновлення у  випадку їх  пору-
шення та  порядок оскарження рішень, 
дій чи  бездіяльності органів державної 
влади, органів місцевого самоврядуван-
ня, посадових і  службових осіб», дру-
га — як «вид державної гарантії, що по-
лягає у  створенні рівних можливостей 
для  доступу осіб до  правосуддя». Тому 
громадяни, що  відвідають виставку-фо-
рум, зможуть скористатися такими пра-
вовими послугами, як отримання право-
вої інформації, консультацій і роз’яснень 
з правових питань; складення заяв, скарг 
та  інших документів правового характе-
ру (крім документів процесуального ха-
рактеру); отримання допомоги в  забез-
печенні доступу особи до вторинної пра-
вової допомоги та  медіації, що  передба-
чає захист від обвинувачення; здійснення 
представництва інтересів осіб, що мають 
право на  безоплатну вторинну правову 
допомогу, в  судах, інших державних ор-
ганах, органах місцевого самоврядуван-

ня, перед іншими особами; складення до-
кументів процесуального характеру.

Які ще завдання ставить перед со-
бою виставка-форум «Правники-су-
спільству?»

Попри все виставка-форум  — це ще 
й  платформа обміну досвідом між мо-
лодими фахівцями, які  обрали юридич-
ну професію, та її корифеями, які можуть 
поділитися власним досвідом утверджен-
ня верховенства прав людини. Студенти 
юридичних факультетів, як свідчить ми-
нулорічна практика, з радістю відвідують 
майстер-класи відомих адвокатів-право-
захисників. Вони можуть почути не кла-
сичні, академічні, приклади правозасто-
сування, а  отримати слушну пораду ко-
леги-практика. Це професійний обмін 
думками, а не навчання первинним азам. 
Така форма спілкування — гарний привід 
для молодих практикантів глибше дізна-
тися про підводні камені та тонкощі юри-
дичної професії від аксакалів своєї справи,  
таких, як Ірина Калінська, Олексій Рєзні-
ков, Ігор Головань та інші.

Майстер-клас правозахисника Олега Рябоконя 
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Чи можна говорити про  створення 
в Україні так званої Української акаде-
мії права і кого можна назвати її «ви-
кладачами»?

З самого початку діяльності Коорди-
наційної ради молодих юристів України 
при Міністерстві юстиції України був за-
початкований проект під назвою «Україн-
ська академія права», що передбачав і пе-
редбачає організацію та проведення май-
стер-класів провідних юристів, правоза-
хисників, правників-науковців нашої дер-
жави та  закордонних фахівців для  ши-
рокого загалу. Це безпосереднє спілку-
вання молодих фахівців  — представни-
ків юридичної професії з  відомими і  ви-
знаними у своїй діяльності особистостей, 
як творять своєю працею правничу науку 
та практику у нашій країні і країнах світу 
загалом. На мій погляд, Координаційній 
раді вдалося втілити цей задум на  прак-
тиці, однак кожного разу виникають ідеї 
щодо вдосконалення цього процесу і ста-
новлення його як  традиції. Практично 
щомісяця ми проводимо тематичні захо-
ди, в  рамках яких відбуваються подібні 
зустрічі. За п’ять років діяльності Коор-
динаційної ради відбулося десятки тема-
тичних зустрічей студентів з такими відо-
мими людьми, як: Валерією Лутковською, 
Анатолієм Селівановим, вже згаданих 
вище Олексієм Резніковим, Ігорем Голо-
ванем, Іриною Калінською, Тетяною Мон-
тян, Миколою Очкольдою та іншими. Ми 
висловлюємо їм щиру подяку та запрошу-
ємо взяти участь у майстер-класах знову.

Скажіть, хто із меценатів долучаєть-
ся цьогоріч до  проведення Всеукраїн-
ського тижня права?

Цього року нас зголосилися підтрима-
ти низка відомих професійних об’єднань 
адвокатів, це наші незмінні партнери 
і  постійні спонсори: Адвокатська кон-
тора «Василик та  Євстігнєєв»; юридич-
на компанія Саєнко та  Харенко; адво-
катська компанія «Мегей та  партнери»; 

Л&M партнери та Європейський універ-
ситет. Також користуючись нагодою хочу 
подякувати міжнародним організаціям, 
без допомоги яких важко було б  втіли-
ти цей проект. Вже не вперше велику ме-
тодичну і фінансову допомогу нам нада-
ють Координатор проектів ОБСЄ в Укра-
їні та Програма розвитку ООН в Україні. 
Хотілося б зазначити і медіа-партнерів — 
це провідні видання юридичного спряму-
вання, зокрема газета «Юридична прак-
тика», журнал «Віче», газета «Закон і біз-
нес», «Правовий Тиждень», «Юридичний 
вісник України», журнал «Бюлетень Мі-
ністерства юстиції України» тощо. Цього 
року, сподіваюсь, вони також порадують 
громадян своєю присутністю на  вистав-
ці-форумі та  висвітлюватимуть заходи 
Тижня права на своїх сторінках. Проте це 
не вичерпний перелік тих, хто допомагає 
нам і вболіває за наше прагнення утвер-
джувати незаперечне  — право є  мисте-
цтвом добра і справедливості.

В чому, на Вашу думку, полягає сила 
права?

Дискусійне і  провокативне запитан-
ня, однак, на моє переконання, саме до-
віра до права, до правників є запорукою 
довіри до держави. На превеликий жаль, 
правовий нігілізм є найголовнішою при-
чиною багатьох проблем в  нашій країні. 
Переконаний, що  невід’ємною складо-
вою демократії має бути саме законність 
та верховенство права. І тільки тоді, коли 
ми разом станемо на  перешкоді право-
вому нігілізму та правовій некомпетент-
ності, порядок і  демократія запанують 
в  Україні. Тож спробуємо разом і  гро-
мадяни і  органи державної влади своєю  
працею та  професійною діяльністю 
утверджувати повагу до права і стояти на 
сторожі законності, бути гарантом прав і 
свобод людини і громадянина.

Бесіду вела Леся Арнаутова


